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УДК 623.618.5 

МОДЕЛЬ ДАНИХ NATO CALS В ОБОРОННО-ПРОМИСЛОВОМУ 

КОМПЛЕКСІ ТА СИЛОВИХ СТРУКТУРАХ УКРАЇНИ 

Скворчевський О.Є. 

Національний технічний університет «ХПІ», Харків 

 

Процеси інтеграції України в технологічні, технічні та оборонні 

структури НАТО визначають підвищену зацікавленість вітчизняної науково-

технічної спільноти до концепції Continuous Acquisition and Lifecycle Support 

(CALS) для інформаційної підтримки зразків високотехнологічної продукції, 

зокрема озброєння та військової техніки. 

Підвищення публікаційної активності з питань CALS-концепції та її 

складової інтегрованої логістичної підтримки зразків озброєння та військової 

техніки розпочалося в 2014 році і продовжується по сьогоднішній час в 

Україні [1-5 та ін.]. Однак, якщо в період з 2014 по 2018 рік вони носили, в 

основному ознайомчий та оглядовий характер [1-3 та ін.], то з 2018 року 

починається публікація статей з більш конкретними технічними пропозиціями 

по впровадженню CALS-концепції в українські силові структури та оборонно-

промисловий комплекс [4-5 та ін.]. В першу чергу розглядаються питання 

менеджменту даних, які являють собою дуже важливий актив, що генерується 

на усіх етапах життєвого циклу зразку озброєння або військової техніки. 
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Метою роботи є детальний розгляд моделі даних NATO CALS (NATO 

CALS Data Model (NCDM)), як загального набору визначень, які можна 

використовувати для досягнення узгодженості інтерфейсів на інформаційному 

рівні, не вимагаючи стандартизації апаратних чи програмних засобів. 

NCDM – це формальний опис даних, необхідних для підтримки 

логістичного процесу придбання та використання оборонних систем, таких як 

літаки, танки, кораблі та інші складні вироби. Метою є підтримка інформації, 

яка затребується, використовується або надається наступними учасниками 

життєвого циклу складного наукомісткого виробу: 

- власником складного продукту; 

- людьми, відповідальними за підтримку та ремонт одного і того ж 

продукту; 

- організації, які проектують та виготовляють продукт [6]. 

Причому в [6] стверджуються, що усі ці три групи мають мати однаковий 

пріоритет. Це необхідно, оскільки договірні стосунки межі між ними стають 

все більш гнучкими. 

Роль NCDM полягає в стандартизації вмісту репозиторію життєвого 

циклу технічної інформації зразку озброєння або військової техніки з метою, 

щоб учасники життєвого циклу із різною інфраструктурою інформаційних 

технологій, наприклад, різними апаратними та програмними платформами, 

могли використовувати ту саму технічну інформацію. Ця інформація охоплена 

кількома існуючими стандартами, такими як MIL STD 1388, AECMA Spec 

1000D and AECMA Spec 2000M. NCDM застосовує комплексний підхід до 

даних, охоплених цими специфікаціями, але також визнає можливості для 

інших видів даних, таких як проектна інформація та мультимедіа. Це робиться 

таким чином, що має забезпечити дотримання сучасних підходів, дозволяючи 

застосовувати більш багаті та ефективні нові методи [6]. 

NCDM використовує мову програмування EXPRESS (ISO 10303-11) як 

формальну мову для визначення вимог до інформації. Функція EXPRESS 

полягає в описі інформаційних вимог та коректності умов, необхідних для 
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змістовного обміну даними. Інформаційна модель EXPRESS організована в 

схеми. NCDM не є інструментом (plug-and-play) підключення та вирішення 

всіх проблем управління інформацією. Потрібна подальша розробка для 

побудови ІТ-системи навколо NCDM [6]. 

У якості висновків необхідно зазначити перспективність впровадження 

NCDM, як інтегруючого компоненту між українським оборонно-промисловим 

комплексом та силовими структурами, а також засобом підвищення 

конкурентоспроможності вітчизняної високотехнологічної продукції, зокрема 

оборонних систем на міжнародних ринках. Серед перспектив подальших 

досліджень потрібно визначити необхідність вивчення стандартів НАТО MIL 

STD 1388, AECMA Spec 1000D and AECMA Spec 2000M та підготовку 

інженерів програмістів зі знанням мови програмування EXPRESS. 
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УДК 378.22:37.02 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ РОЗРОБКИ СЕРВІСУ ДЛЯ РОБОТИ З 

ТРИВИМІРНИМИ МОДЕЛЯМИ 

Ніжников А.В. 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет, Харків 

 

Сервіс інтерактивного веб-додатку для роботи з тривимірними моделями 

призначений для відображення тривимірних моделей у середовищі браузера 

та надання можливості інтерактивної взаємодії з моделлю у реальному часі. 

Цей сервіс являє собою інформаційно-візуальну систему, що функціонує на 

основі технології WebGL та мережі передачі даних інтернет. 

Функціонування сервісу починається з завантаження з серверу веб-

сторінки до якої підключені необхідні для функціонування модулі, серед яких: 

– VueJS – це JavaScript бібліотека створена, щоб реалізувати Shadow DOM 

та забезпечити можливість використовувати модульний підхід з реактивністю 

даних; 

– Vuex – спеціальній плагін для VueJS, який реалізує програмний склад 

для збереження даних в усіх компонентах сервісу; 

– TheeJS – вже описана раніше бібліотека, яка спрощує роботу с WebGL 

та надає зручні інструменти для роботи с тривимірними моделями. 

Процес завантаження сервісу складається з наступних етапів: 
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